

坚持提升自我,拓展生命的深度和广度

——钮柏祥烈士一家传承英雄精神



传承红色基因
弘扬英烈精神

见习记者 冯琪

死而后已不为名,甘洒热血化东风。49年前,为了试验新的炼钢法,年仅28岁的钮柏祥在广州钢铁厂遭遇意外爆炸事故,不幸身负重伤,为祖国的钢铁事业献出了宝贵的生命。“连续炼钢试验一定要搞下去!”这是钮柏祥临终前留下的最后一句话。民族大义藏于胸,这样的英雄品格也深深烙印在钮柏祥家人的心中。

家国情代代流淌

钮柏祥生于1942年11月,原籍为浙江吴兴,解放初举家迁至松江。“原生家庭教会了我们对红色文化的传承,父母一直教育我们,没有共产党就没有新中国。”钮柏祥的妹妹钮松云说。从小便接受红色文化熏陶的钮家兄妹五人全部加入了中国共产党。

钮柏祥自幼勤勉好学,在松江九曲弄小学和松江一中读书时,成绩优良。“新中国要发展重工业,钢铁是脊梁,我要去学钢铁冶炼。”据钮松云回忆,哥哥曾在日

记本里工工整整地写下了这句话。1960年9月,钮柏祥进入鞍山钢铁学院,开始攻读钢铁冶金专业,学满4年后,被分配到上海第一钢铁厂任技术员。

1968年5月,党组织安排钮柏祥借调到上钢五厂,参加上海冶金局新炼钢法试验小组工作。在工作中,他兢兢业业,一心扑在炼钢试验上,没有一丝懈怠。面对一系列的科研攻关,他白天守在炼钢炉边反复实践,夜晚便伏在桌子上查阅资料,总结经验教训,改进和优化试验方案。

1971年5月7日,钮柏祥在广州炼钢厂参加联合试验时,不幸遭遇意外爆炸事故,为阻止更大的事故发生,他不顾危险扑向氧气瓶,关上阀门。这场事故使他全身烧伤面积达90%,其中深三度烧伤面积约70%。5月20日,他因医治无效停止了呼吸。

春雨润物红烛点灯

1969年,钮松云到祖国边陲黑龙江省呼玛县插队。回忆起艰苦的六年插队时光,她真诚感慨:“这是我人生的宝贵经历。哥哥牺牲后,我对自己说,决不能躺在哥哥的功劳簿上接受照顾,自己的人生要自己努力书写。”

1975年,钮松云被推荐去上海师范

大学音乐系读大学。学满三年毕业后,她成为松江雷峰小学的一名音乐教师,一年后调入松江一中,自此在教育的沃土上辛勤耕耘了40多年。为了提升自身的专业水平,拓展生命的深度和广度,她在从教期间还攻读了汉语言文学专业,考出了国家级普通话测试员证书。“哥哥的一生短暂,然生命之花灿烂;我是一个普通教师,唯求不愧对教师这份职业。”钮松云说。

谈及自己热爱的教育事业,钮松云认为,教师对教育要有真心真情,扎扎实实地做好青少年一代的思想道德教育工作,让党和人民放心才是最重要的。曾经学校里一名高三学生小峰迷恋上了网络游戏,经常泡在网吧里。得知小峰父母不在身边,钮松云了解到他的实际情况后,让小峰住进了自己的家,让他与自己上重点大学的女儿及学生们做朋友,帮助他养成良好的学习和生活习惯,后来,小峰考上了心仪的大学。“教育要有大视野,教师要有大能耐,要有春风化雨的大胸怀。”钮松云说,这是她孜孜以求的。

提升自我发展兴趣

钮柏祥离世时,儿子钮鸣镛还是襁褓中的婴儿,脑海中并无与父亲相处的印记。钮鸣镛说自己的兴趣爱好广泛,喜欢

传统文化,热衷研究和艺术美学有关的事物。与别人看待父亲的英雄视角不同,钮鸣镛对父亲形象的理解还多了一份亲切感。“听爷爷奶奶讲起,父亲从小就非常聪明,还有点调皮,乐于钻研。”钮鸣镛觉得,自己热爱钻研这股劲儿和父亲还挺像的。“上小学的时候,我迷恋上了钢琴,但家里没有,我就把黑白琴键画在白纸上,练习指法。”作为一名钢琴爱好者,他还会“扒”钢琴谱,在音乐博客上小有名气。除了音乐,美术设计也是钮鸣镛的特长。从小热爱绘画的他从美术系毕业后,曾在设计院和建筑公司从事平面设计工作。

虽然生活在英雄的光环下,但钮鸣镛始终保持着自我价值和精神世界的丰腴。“要拓展生命的深度和广度,这是我的生活追求。”钮鸣镛说。

烈士档案:钮柏祥(1942—1971),男,原籍浙江吴兴。曾任上海第一钢铁厂、上海冶金局技术员。1966年加入中国共产党。1971年4月下旬,钮柏祥赴广州钢铁厂联合试验新炼钢法。5月7日试验快要结束时,炼钢炉发生意外爆炸事故,钮柏祥不顾危险关上了氧气瓶的阀门,致使他全身烧伤面积达90%以上。因伤势恶化,5月20日晨,钮柏祥经医治无效,停止了呼吸,年仅28岁。

九月份新房交易出现阶段成交高点

据悉,我区本身是“改善型刚需”和“刚性需求”关注的重点区域。区域新盘供应量比较活跃,由于松江环境宜居、价位适中,往往成为刚需首次置业的关注点。成交数据显示,9月松江新房成交9.45万平方米,均价46277元/平方米,环比分别上涨43.39%和4.5%。

据上海中原地产市场分析师卢文曦介绍,9月是三季度收官之际,加上传统销售季的惯例,房企积极推盘,全市供应总面积达到109.5万平方米,环比增加3.7%。从供应范围来看,市郊区域供应量相对较大。

相对新房,二手房成交量更为活跃。记者从一些房产中介的实体门店了解到,由于“改善型刚需”需求增大,楼市呈现置换型市场。正准备换房的刘先生看上了大学城附近的教育及商业配套。“我更倾向于选择新城的环境和配套,准备置换一套大一些的房型。”刘先生说。

受政策约束,改善型购房人群考虑买二套房时,多数会提前出售首套房。市场呈现出一、二手房联动特征,因此二手房的交易罕见高点提前出现在8月份。而9月份松江二手住宅成交1975套,环比减少1.64%。



岳阳广场街心花园改造升级工程正在推进中,将打造多重景观功能,形成开放式街心花园,据了解,本次绿地改造面积7028平方米。图为现场施工人员在安装连廊钢结构。 记者 岳诚 摄



据悉,上海松江印象城项目主体结构A区钢结构已完成大部分,该项目毗邻松江大学城与广富林文化遗址,因特殊地理位置,松江印象城主动承担起承古励新的重要角色,将精心打造一个趣味乐活的智慧型服务区区域购物中心。

记者 蔡斌 摄

九亭市场监管所完成首车供博食品监测



据上海市场监管所所长袁聚介绍,九亭市场监管所对供博企业上海苏申食品销售有限公司进行驻点监督,全程监管食品配送环节,完成第一车供博食品的监测。

据介绍,监管人员对该批食品索证

索票,逐一核对该批18种食品的供货单,确保溯源可控。现场通过对供博食品的产品检查,未发现质量问题,同时随机抽取5种食品进行农残项目的快速检测,检测结果全部合格。另外,监管人员也对配送车辆的车厢温度进行了检测,检测结果符合冷链要求。在装车前,监管人员对该批供博食品的种类和数量进行了核对,并再三核对配送单,确认没有问题后,根据要求在每个外厢上贴上有“供应商名称、馆内门店

名称”等信息的送货标签,全部装车完毕后,对运输车辆实施查封,确保运输过程中食品不受污染。

“为进一步做好进博保障工作,九亭市场监管所结合辖区内供博企业的特点,制订了供博企业保障专项工作方案,同时也对供博企业和监管人员进行核酸检测。另外,按照要求,此次保障需安排4名监管人员,后增加1名后备人员,经核酸检测,5名监管人员检测结果均合格。”九亭市场监管所所长袁聚介绍。

我区首台整体装配式电梯加装签约

本报讯(见习记者 陆廷明) 10月23日上午,方松街道首个电梯加装签约仪式在赛杰苑小区举行,该小区120号楼道的业主代表与电梯施工企业进行签约,标志着加梯工作启动。这也是我区首台整体装配式电梯加装签约。

“签约是第一步,却也是最难的一步。”这是现场居民的感慨。本次签约意味着赛杰苑120号楼道的全体业主终于达成了共识,对加装费用分配、电梯施工方案、后期安全维护等方面均表示了认可。这既离不开区房管局、街道房管所的悉心指导,也离不开居委会、业委会、物业、居民等多方的共同努力。在120号楼道部分居民表达了强烈的加梯意愿并向居委会申请后,居委会和楼道居民代表挨家挨户地上门沟通和协调,最终促成了业主们的一致同意。昌鑫居民区党支部书记张峰说:“经过前期居民代表在邻里间的多次宣传,我们居委会工作人员与居民代表一起梳理意见建议,并逐一上门解答居民

提出的疑惑,还邀请街道领导和房管部门进行现场答疑,几番下来,大家最终达成了共识。”

为了打消居民们的顾虑,昌鑫居委会工作人员多次参加街道组织的相关培训,熟悉加梯政策,逐一地找到家住不同楼层的业主,深入了解他们的想法,从源头上找到他们的需求和担忧。“我们有一位住在低楼层的居民,自身并没有加装电梯的需求,但当他得知并了解到高层居民的实际情况后,主动表态愿意支持并配合。”张峰说,“远亲不如近邻,邻里之间守望相助,和谐共处不仅是中华民族传统文化的一部分,也是社会主义核心价值观的重要内容。120号楼道加梯的签约充分展示了我们居民在面对不同需求的时候,大家都有一份‘同理心’,能设身处地站在别人的立场考虑问题,想他人所想,事情才有了圆满的结果。”居委会在120号楼道的动员过程中积极搭建起了一座桥梁,连接起不同楼层的业主,保证居民们对所有加梯相关事宜

应知、尽知。

这是我区首次加装整体装配式电梯,可以有效缩短安装电梯的施工周期,并解决传统作业对业主造成的扬尘、噪声等影响。“我们会在工厂内将电梯组装完毕,经过安全检验后再用卡车整体运送过来,8个小时就能完成吊装,除了这8个小时会有一些噪声,后续都是没有任何扰民影响的。”电梯施工企业负责人说。业主一天班的工夫就能看到楼道电梯已吊装完毕,大约两天后就能从楼道口进出,整个安装流程对业主们的影响被降到了最低。同时,为了避免影响低层居民的采光,电梯井道将全部采用玻璃结构,确保光线正常射入。

据悉,方松街道还将绘制既有多层住宅电梯“加装蓝图”,明确每栋楼的情况,居民可以一目了然地知晓其所在楼栋是否符合安装条件。预计到明年年底前,方松街道将启动辖区内约30栋楼的电梯加装工作。

奔驰新车上市发布会 首次在松举行

本报讯(记者 周丹丹) 苏州评弹、炫酷街舞同台,传统古韵与现代韵律在光影下交织,聚光灯下,奔驰新车隆重亮相。10月25日,新一代梅赛德斯-奔驰长轴距E级车上市发布会在上海佘山世茂洲际酒店举行,这也是奔驰首次在松举办上市发布会。

全新“锋眉皓目”设计的多光束LED大灯、经典环抱式曲线、搭载64色环境氛围照明系统……新车一亮相,就抓住了众人的眼球。据了解,新一代奔驰E级车在设计研发之初,便考虑到中国用户的用车习惯和驾驶感受,进行了一系列全方位升级优化,尤其是全新感应式智能触控方向盘的双层酷炫设计成为点睛之笔。同时,在智能化配置方面进一步升级,搭载了MBUX智能人机交互系统以及智能驾驶辅助系统,科技感十足。

“此次奔驰新车上市发布会选择在松江举办是第一次。”奔驰公司相关负责人介绍,“松江是‘科创、人文、生态’之城,也是长三角G60科创走廊的策源地,近年来经济社会发展都呈现良好态势,居民的消费水平也逐年上升。奔驰已经在松江开了两家4S店,销售情况都还不错。面对今年疫情的特殊情况,区里也多次组织车企参加车展,帮助提振汽车消费市场,让我们增强了信心。我们也非常看好未来松江汽车消费市场。”

据悉,奔驰长轴距E级车历经10代进化,目前在全球已经实现了超1400万辆的销量。2005年,奔驰E级车揭开了中国制造奔驰车的序幕,成为奔驰“中国制造、专属中国”本土化战略的重要标志。而新一代奔驰E级车也在设计、体验和科技方面全面升级,再一次树立座驾全新标杆。

倡扬家风美 共诉家国情

区第十七届家庭文化节举行

本报讯(记者 张小小) 弘扬社会新风,需要从家庭做起,以小家庭亮大家。10月23日,“倡扬家风美,共诉家国情”松江区第十七届家庭文化节暨第二十二届家庭教育宣传周主题活动举行。

新时代,家庭、家教、家风是基层社会治理的重要组成部分,是推动形成“家家幸福安康”生动局面的重要力量。一批在垃圾分类、旧物再利用、践行餐桌礼仪等评比中脱颖而出家庭获得了表彰。弘扬家庭美德,有利于传播先进文化、树立良好家风,形成汇聚同心、共圆中国梦的强大动力。在表彰环节后,主办方设置了“我的家风故事”微访谈,6组优秀家庭与现场观众分享了自己生活的点点滴滴和人生感悟。

今年,在新冠肺炎疫情“大考”之下,松江有67万户家庭筑起了坚固的社区防线。这其中,涌现出诸多可歌可泣的抗疫故事,为打赢这场没有硝烟的战争贡献了“微光”。作为一项特殊的荣誉,活动对获得“全国抗疫最美家庭”称号的柴丽莉、范桂荣家庭和陆丽丽、沈勤军家庭,以及206户松江区最美抗疫家庭进行了表彰。活动中,共345户家庭载誉而归。

展现金石之美 担当印人使命

上海市第二届篆刻艺术展在松开展

本报讯(记者 牛立超) 先秦古玺的质朴天然、秦汉印章的典雅丰伟、明清篆刻的流派纷呈,篆刻作为中华民族艺术林中的独特一枝,携带着几千年来历史文化发展的轨迹,已成为一座丰厚的中华文化艺术宝藏。日前,上海市第二届篆刻艺术展在松江美术馆开展,参展作品100余件,不论是从展作品的水准与印文内容,还是作者年龄分布来看,都是别有特色的。据悉,展览将持续至10月30日。

本次展览特别融入了关于人文松江的内容,撷取陆机《文赋》和陆龟蒙、董其昌、陈继儒、姚鹤雏等云间历代名家名句入印,传承“上海之根”的历史文脉。作品除人文松江内容外,抗疫主题也是本届展览的亮点之一。在全国抗击新冠肺炎疫情的背景下,艺术创作中不乏抗疫大爱主题的佳作,展现了海上印人的使命与担当。

本次展览的作品从印风的角度观察,不论是仿效战国古玺、秦印、南北朝印或甲骨、大篆、鸟虫,还是追摹赵之琛、赵之谦、黄士陵、王福庵、陈巨来等名家作品,均能做到摄其神、得其理,表现出扎实的创作功底和成熟、独立的思考能力,体现出上海传统作者队伍的创作能力依然强劲。入展的“80”“90”后作者比例有明显增长,篆刻人才输送与梯队建设将越来越完善,海上篆刻人才队伍呈现梯队状态。

本次展览由上海市书法家协会、松江区文化和旅游局、松江区文学艺术界联合会主办,上海市文学艺术界联合会、中共松江区委宣传部指导,由松江区美术家协会、董其昌书画艺术博物馆承办。